

臉譜將推「不讚」新按鍵

小朱：讓用戶表達同情與哀悼

【大公報訊】綜合路透社、法新社報道：臉譜（Facebook）創辦人朱克伯格在本周舉行的公開Q&A活動中再度回應了按「讚」（like）的相關問題，表示臉譜即將測試「讚」以外的按鍵，不過並沒有明確指明該按鍵是否就是「不讚」（dislike），而是正考慮該如何讓用戶在看到悲傷的新聞時選用一款表達同理心的分享按鈕。不論臉譜正在開發的是哪種按鍵，都代表用戶快要有「讚」以外的按鍵可以按了。

Dislike



過去臉譜一度堅持只要有「讚」，因為擔心創造出「不讚」鍵後，會在臉譜這個全球最大的社交媒體上播下仇恨的種子。不過近年來朱克伯格的立場逐漸軟化，再加上愈來愈多的使用者不斷強調「讚」鍵無法讓他表達在臉譜的心情狀態，例如在看到朋友的喪禮照片之類。

不要單純否定的按鍵

朱克伯格指出，讓使用者除了在「讚」之外，多一項選擇相當重要，也可以讓使用者表達同情與哀悼，不是時時刻刻都是好時光。他也強調，他並不想讓臉譜成為一個讓人投票表達贊成或反對某人貼文的論壇，使用者也不希望當他分享生命中某個重要的時刻時，有人來噓他。他認為，使用者要的並不是否定他人貼文的能力，而是表達同情的能力。

朱克伯格表示，如果使用者分享的是悲傷的事件，像是難民風波或是有親人過世，他人用「讚」來表達似乎是不恰當的，但親友也許會想要表達他們能夠理解此事。因此，似乎有必要提供使用者「讚」以外的其他選擇來表達及分享情緒。

有分析認為，「不讚」鍵將讓臉譜用戶張貼文章的次數變少，進而影

響臉譜的流量與廣告收入。德雷塞爾大學任教的社交媒體專家安德烈亞·福特認為，臉譜用戶不會突然在其他人的貼文都按「不讚」。「用戶可能會使用『不讚』按鍵表達負面情緒，例如當臉譜動態消息突然彈出廣告的時候。不過我不認為他們會大肆在朋友的孩子、寵物或烹飪成品的照片按下『不讚』的按鈕。」

網友憂加劇網絡暴力

網友對「不讚」鍵的看法迥異，有人提出隱憂，有人則拍手叫好。有網友說：「我覺得這樣會導致更多網絡欺凌，尤其如果這項功能開放照片使用的話。」有網友說：「糟糕透頂的主意，新聞貼文下的互動鬧出的爭議還不夠嗎？現在只會變得更糟糕。謝了馬克（朱克伯格）。」網友kaypc也說：「缺少『不讚』選項很好啊，因為如果你不同意某件事，你就得留言說明原因，而不是只用手點個『不讚』。建設性的批評即將消失，因為倒豎拇指快多了。」

力挺「不讚」鍵的人倒有話要說，網友Hapka說：「每次有人張貼分手或死亡貼文時，我都會看到有人按讚。我一直很好奇為什麼有人死掉會有人按讚？如果有『不讚』鍵就好了。」網友Sews也說：「天啊，別再抱怨了。不喜歡某個東西並沒有什麼不對，如果什麼都喜歡才更糟糕吧，一點自己的想法都沒有。」



米歇爾陪西國王后逛白宮

論兩國共同的議題。
15日是西班牙國王夫妻訪美的第一天，他們第一個行程是參觀美國國父華盛頓夫婦故居，接下來將陸續走訪佛羅里達州邁阿密等城市。

白宮在兩人大駕光臨前表示，西班牙國王費利佩六世來訪，鞏固美國與西班牙兩國人民堅定且長遠的情誼」。

【大公報訊】據路透社報道：美國第一夫人米歇爾15日在白宮接待西班牙王后萊蒂齊亞，並帶這位剛好過43歲生日的貴客參

觀地有名的有機菜園。

兩人都為今天的會面精心打扮，萊蒂齊亞王后穿着西班牙設計師Varela所設計的黑白相間印花裙。米歇爾則是穿上去年參加白宮勞動家庭峰會的舊衣。兩位第一夫人走進白宮的菜園，米歇爾在介紹她的園藝成果，兩人邊走邊聊，還手拉手一起穿過草地；奧巴馬則和國王到他辦公室討



▲科學家研究格陵蘭康克魯斯瓦格附近水塘中的蚊子

路透社

哈里王子蓄鬍被讚性感

【大公報訊】據英國《每日郵報》報道：15日歡度31歲生日的英國哈里王子首度以蓄鬍造型亮相，觀賞英國皇家空軍飛行表演。粉絲大讚留着鬍子的哈里「好性感」。

粉絲在社交網站力挺哈里的新造型，有網友說，「這位壽星看起來比以往更性感」。

哈里王子當天出席二戰紀念活動時，原計劃駕機飛行，但臨時讓出位置，以確保95歲的老機師尼爾和另外兩名當時受傷的老兵都能參與「不列顛戰役」75周年紀念活動。

哈里王子原將駕駛四架兩人座噴火式戰鬥機中的一架，不過其中一架出現機械問題後，他決定讓出位置，讓這場活動的特別嘉賓都能參與飛行。



▶研究指洗手液殺菌效果也並未比普通肥皂好太多

法新社

洗手液殺菌力與肥皂相若

【大公報訊】據法新社報道：研究人員日前指出，抗菌洗手液含有列為可能有危險的化學物質，殺菌效果也並未比普通肥皂好太多。

三氯沙一直是最常見的抗菌洗手液成分之一。專家說，這項產品全球有數百萬人使用，銷售額光在美國，每年就達10億美元。不過研究指出這種產品與抗菌性和荷爾蒙問題有關聯，美國食品暨藥物管理局（FDA）因此進行安全檢驗，最終可能

禁止使用。

《抗生素化學治療期刊》刊登的研究指出，一般洗手的話，普通肥皂和抗菌洗手液殺菌效果「並無顯著差異」。作者發現，只有當細菌在抗菌成分裡9小時後才有作用，但洗手要洗9小時實在太久。研究由韓國高麗大學發表。他們使用含0.3%三氯沙的抗菌洗手液進行所有實驗，這個含量是歐盟、加拿大、澳洲、中國和日本允許的上限。

洪水過後，在希爾達爾市附近的錫安國家公園另有4人死亡，3人仍然失蹤。希爾達爾市消防局說，遇難者來自多個不同的家庭，他們中包括女性和兒童。猶他州州長加里發表聲明，對錫安國家公園和希爾達爾市洪災中的遇難者表示哀悼，對失去親人的家庭和朋友表示慰問。



▶研究指洗手液殺菌效果也並未比普通肥皂好太多

法新社

猶他洪災16死4失蹤

【大公報訊】據美國廣播公司新聞網（ABC News）報道：美國猶他州連日暴雨引發水災，截至15日，當地政府證實有16人遇難，至少4人失蹤。



14日晚，猶他州與亞利桑那州交界處的希爾達爾市遭洪水襲擊致12人死亡，其中包括一名10歲男孩。華盛頓縣緊急服務部門15日下午稱，1人失蹤。

洪水過後，在希爾達爾市附近的錫安國家公園另有4人死亡，3人仍然失蹤。希爾達爾市消防局說，遇難者來自多個不同的家庭，他們中包括女性和兒童。猶他州州長加里發表聲明，對錫安國家公園和希爾達爾市洪災中的遇難者表示哀悼，對失去親人的家庭和朋友表示慰問。

多輛汽車被洪水沖走

法新社

氣候暖化 北極蚊子快速滋生

【大公報訊】據路透社報道：地球最北邊的氣溫上升，對北極熊這類棲息在北極的生物可能是壞消息，但對這裡隨着氣候暖化大量滋生的蚊子卻是好消息。

科學家指出，氣溫上升讓北極的蚊子更快速生長、更快脫離蛹的階段，數量因此大幅增生，對北美馴鹿帶來威脅。這些發現說明了氣候變遷複雜、偶爾意想不到的後果，特別是在北極圈這類變動敏感的區域。

2013年12月初，當年19歲、剛進入巴魯克分校金融系的大一新生鄧俊賢，參加「Pi Delta Psi」兄弟會入會活動，當時戶外冰天雪地。法醫鑑定報告顯示，鄧俊賢的頭部、身體和大腿遭到鋸器多次猛擊，後腦嚴重受創，最後因延誤搶救而導致死亡。

牽涉此案者大多數屬新移民

北極蚊子從春季苔原上融雪形成的淺水池中滋生，研究人員研究格陵蘭康克魯斯瓦格附近水塘中的蚊子族群。他們監測這些蚊子的數量和生命週期，也進行實驗室實驗，估算氣溫對蚊子生長期的影響。

美國達特茅斯大學生態學家庫勒指出：「為防蚊蟲叮咬，北美馴鹿被發現跑到風大的山頂上，那裡蚊子較少，但牠們的食物品質也較差。」

華生入會被虐死 兄弟會37人被控

【大公報訊】據中央社報道：父母來自台灣的華裔男生鄧俊賢，2013年底在賓夕法尼亞參加紐約市立大學巴魯克分校兄弟會入會活動，遭凌虐致死，美國警方經年餘調查後，以三級謀殺罪控告涉案5成員，另32人也被控有罪。

被告學生律師認為，檢方和大陪審團起訴不公，經過多個月調查，對罪名劃不是很清楚，每位兄弟會成員都被安上罪名，有些不公平。比如當時兄弟會總部主席孟昭安並不在案發現場，也與其他成員一同被定罪，有點不合常理。



▲被虐死的華裔男生鄧俊賢

網絡圖片